人生的选择题

之前在看综艺节目的时候听到何炅说过这么一句话:要得到你必须要付出,要付出你还要学会坚持;如果你真的觉得很难,那你就放弃,但是你放弃了就不要抱怨;我觉得人生就是这样,世界是平衡的,每个人都是通过自己的努力,去决定自己生活的样子。

转眼间, 我已经毕业五年了, 一般来说毕业五年了应该会有一份 很稳定的工作,而且待遇和职位应该都会很不错,但是我却选择在这 个阶段放弃了之前还算满意的工作, 立志要转行到互联网行业, 这也 是我来到黑马程序员学习的主要原因。说到黑马程序员,那是 2017 年五一劳动节假期去北京找同学玩, 当时我同学就在北京的黑马程序 员学校学习,和同学聊天中第一次得知他培训的学校叫黑马程序员。 其实在那之前,我不相信什么培训机构,也不相信速成学习法之类的 噱头,但是从那之后,和我同学保持联系的过程中,我慢慢了解到黑 马程序员这个培训学校的一些特色,首先吸引我的地方是黑马的培训 模式——全日制学习,由于我已经大学毕业五年了,对于再学习这个 事情其实从心底是有抵触情绪的。并且在此之前我也查了其他一些培 训机构,知道另外一种教学模式——远程教学,就是可以通过电脑远 程在家学习,这种模式我曾考虑过,因为这样我可以正常工作,利用 下班时间来学习,这样既能保持正常的收入,又能学习到知识。但是 我知道一个道理,鱼和熊掌不可兼得,毕竟工作之余的时间是不多的, 而且我已经错过了最佳学习阶段,我可以预想到如果我选择远程教学 的模式之后,我应该不会坚持到最后,最终很大可能会是半途而废。

所以后面我打消了远程学习的念头; 其次我最终选择黑马的另外一个重要因素是: 口碑, 我通过黑马学习结束的同学和朋友了解到他们当时的学习氛围及他们学习后好不好找工作和工作待遇到底如何, 从他们口中我看出了他们对黑马的认可, 而且他们也推荐我来黑马学习。以上这两点原因让我最终选择了来黑马程序员学习。

在来黑马之前,我辞掉了我工作了三年的工作,其实我那份工作收入还蛮不错,月平均工资有13K-15k左右,而且公司领导对我也很满意,但是由于看到了瓶颈,我可以想象到三五年之后我会是什么样子,很大可能不会有太大的提升,所以经过大半年的犹豫之后,我辞掉了那份工作。在很多人眼里,我不应该放弃那份工作,但是路是自己走的,我也不后悔那个选择。

转眼间,已经来到黑马程序员已经快四个月了,从预科班开始到基础班,再到现在的就业班,我从一个"IT 门外汉"逐渐过渡到可以基础的网页编程。其实来黑马之前我最担心的事情是我的年纪,由于我大学毕业已经多年,现在年纪快30岁了,再加上基础为零,我担心我能不能跟得上老师的教学进度,担心自己能不能再专注的学习新的领域知识;还有一个担心的是我学习好之后能不能找到一份自己满意的工作。在这段学习过程中,第一个担心我觉得没有太大事情了,首先是目前而言,我可以跟得上教学进度,老师的教学进度和强度适中,虽然经常会遇到困难,但是每当找到解决方案的时候,那种成就感油然而生,渐渐地也对自己的再学习能力有了肯定。至于毕业之后能不能找到自己满意的工作,我现在已经不再那么担心了,因为路已经选

择好了,接下来最重要的不是太注重结果,而是静下心来认真学习,我相信付出了总会有收获。从职场再回到学校学习,虽然年纪上以后不太有优势,但是最起码我有过工作经验,其实换个角度来说,或许年纪也会有优势,我知道公司需要什么样的员工,我也知道真实的工作状态是怎么样的,所以我的学习决心更加坚决。但是扪心自问我们怕的东西不就是需要去克服或者提升的吗?企业不像学校里面很多事情可以被包容,与其逃避,还不如趁现在改变自己和提升自己。

在这段时间,我学习了 HTML、CSS、javascript 和 node.js 等知识,虽然很多知识点还不熟练,敲代码逻辑也还欠缺很多,但是每次代码能成功转换成网页显示的时候就是对自己最大的肯定。在这半年的学习时间里,我知道过程会很枯燥,需要隔离一些无关紧要的社交及娱乐,也需要养成规律的作息时间,但是我相信结果会是美好的。再有一个多月就要开始找工作了,预祝自己能够找到一份合适的工作,一步一脚印的过渡这个转折点!